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Цифрові технології нового покоління – штучний інтелект, Інтернет речей та хмарні 

обчислення – докорінно змінюють ландшафт сучасної науки та освіти. У глобальному 

дискурсі цифрової трансформації провідне місце посідає концепція Суспільства 5.0 (Society 

5.0). На відміну від суто технологічних підходів, ця парадигма ставить у центр людину і 

якість її життя, прагнучи гармонізувати економічний прогрес із соціальними потребами [2]. 

Принципи етичності, прозорості та людиноцентрованості, що закладені в цю модель, стають 

фундаментальними для адаптації сучасних бібліотечних сервісів, перетворюючи їх на 

активне середовище підтримки інтелектуального потенціалу особистості. 

У цьому контексті постає завдання переосмислення інструментарію бібліотечного 

середовища крізь призму людиноцентрованості. Оскільки через зір людина отримує 80–90% 

інформації, адаптація бібліотечних систем має базуватися на механізмах природного 

сприйняття. Це означає перехід до мультимодальних інтерфейсів, які підлаштовуються під 

індивідуальні стилі користувачів і синхронізують текст із візуальними образами. Такий 

підхід запобігає когнітивному перевантаженню та дозволяє досліднику швидше розуміти 

складні наукові дані. 

Людиноцентрована адаптація перетворює бібліотеку на активний інструмент розвитку 

особистості в межах Суспільства 5.0. Врахування того, що фокус уваги на об‘єкті триває до 

90 секунд, вимагає від цифрових сервісів чіткої структури та динамічності. Використання 

естетичного дизайну та зрозумілої символіки не лише впорядковує масиви знань, а й 

емоційно залучає користувача. У результаті бібліотека стає не просто базою даних, а 

комфортним цифровим середовищем, що стимулює критичне мислення та інтелектуальний 

ріст [1]. 

Практична реалізація людиноцентрованості в бібліотечних сервісах нині спирається на 

синергію UI/UX-дизайну. Цілісність графічного оформлення та архітектури сайту структурує 

інформаційний простір, де візуальні акценти й зручна навігація спрямовують увагу 

користувача. Дотримання принципів простоти й послідовності мінімізує розумове 
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напруження дослідника, роблячи шлях до потрібного знання інтуїтивним і зручним на будь-

якому гаджеті – від персональних комп'ютерів до смартфонів. 

Цифрова модернізація бібліотечного простору виходить за межі статичних сторінок, 

інтегруючи інструменти, орієнтовані на інклюзивність. Впровадження темного режиму для 

зниження втоми очей, голосовий пошук та персоналізація контенту перетворюють бібліотеку 

на інтелектуальну екосистему. Використання елементів інтерактивності та 

людиноорієнтованого проєктування дозволяє не лише задовольнити технічні запити, а й 

сформувати позитивний досвід цифрової комунікації, що є критично важливим для 

сучасного наукового та освітнього середовища [1]. 

Таким чином, для створення максимально комфортного бібліотечного цифрового 

простору необхідно інтегрувати актуальні технологічні тренди із фундаментальними 

психологічними потребами особистості. Успішна адаптація сервісів залежить не лише від 

технічної досконалості, а й від глибокого розуміння когнітивних і емоційних особливостей 

користувача. Побудова бібліотечної екосистеми на засадах UI/UX-дизайну та інклюзивності 

дозволяє трансформувати цифрову платформу у живий інтелектуальний простір, що 

повністю відповідає цінностям Суспільства 5.0. 
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Умови повномасштабної війни вимагають від військових психологів миттєвої адаптації 

до нових викликів (цифровий стрес, специфічні травми). Традиційні освітні цикли 

потерпають від «інформаційного лагу», що зумовлює актуальність впровадження адаптивних 

засад супроводу навчання в межах відкритої освіти. 


